
                                                                
COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE

Verbale delibere n° 45                                                                                                        
                                                     

COPIA
    VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE

                                                                                                                                                                             
OGGETTO: Approvazione del  programma biennale degli  acquisti  di  beni  e  servizi

2022/2024;

L’anno DUEMILAVENTITRE, il giorno 23 del mese di Novembre alle ore 16:30 in seduta  di
prosecuzione  del 22 Novembre 2023 , risultano all’appello nominale:

CONSIGLIERI Presenti Assenti

 1   D'ANGELO FILIPPA SI

 2   PECORA SARA SI

 3   DRAIA' ANTONINO SI

 4   SCOZZARELLA  ENRICO SI

 5   AUZZINO CARMELO SI

 6   CAPUANO ENRICO SI        

 7   BONANNO LUCA VALERIO SI

 8   TELARO GAETANA SI

 9   BIUSO CARLO SI

10  BRUNO ANGELO SI       

11   GRECO FILIPPA     SI

12   SPERANZA GIUSEPPE SI

PRESENTI
   N°  8

ASSENTI
   N° 4

Presiede la seduta il  Presidente  Sig. Enrico  Scozzarella.

Partecipa il Segretario Comunale   Dott.  Valerio Saetta
  

Si  passa  al  punto  n°4  all’o.d.g.  con  oggetto:  “Approvazione  del  programma  biennale  degli
acquisti di beni e servizi 2022/2024;”

Entrano i Consiglieri Biuso e D’Angelo (ore 17:17)
presenti 10
entra per l’Amministrazione l’Assessore Scarlata

Interviene il Consigliere Capuano il quale chiarisce che voterà le varie proposte solo se lo riterrà
opportuno in quanto la sua posizione politica in aula gli dà la possibilità di approfondire bene gli
argomenti e votare in totale autonomia.

Interviene  la  Consigliera  Telaro  la  quale  visti  i  pareri  favorevoli  allegati  condivide  la  proposta
all’o.d.g.
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Interviene  la  Consigliera  D’Angelo  la  quale  chiede  che  si  verbalizzi  la  seguente  dichiarazione:
“Considerato che all’interno del piano biennale per l’acquisizione di beni e servizi, oltre ad essere
inseriti la mensa scolastica ed il trasporto per gli alunni pendolari, è inserito anche l’acquisto di un
pulmino il cui finanziamento ottenuto è pari a Euro 53.000. Considerato che gli stessi uffici stanno
provvedendo alla richiesta per l’acquisto dello stesso, si chiede, qualora le somme non dovessero
essere sufficienti, se gli uffici e l’amministrazione riterranno opportuno integrare le somme, ovvero
destinarle ad altri acquisti o servizi qualora previsti. Si chiede che della questione venga investita la
Commissione  di  merito  e  il  Consiglio  Comunale  prima  di  qualsiasi  decisione  definitiva”.  La
Consigliere D’Angelo ricorda, altresì,  che nello scorso Consiglio comunale è stato dato indirizzo
all’amministrazione  di  dar  seguito  alla  mozione  per  l’acquisto  di  una  pesa  e  che   la  stessa
Amministrazione aveva  preso impegno che sarebbe stata inserito nel nuovo piano come da verbale
n° 12 di IV commissione.

A questo punto il Presidente del Consiglio comunale passa alla dichiarazione di voto del punto con il
seguente risultato:
presenti 10
favorevoli 5
contrari 2(Greco, Bruno)
Astenuti 3(Biuso, Capuano, D’Angelo)

Il Presidente dichiara la delibera in oggetto approvata.

Il Segretario Comunale

Si verbalizza che durante la discussione del punto n. 6 dell’O.d.g., il Consigliere Bruno eccepisce che
la delibera di cui al punto 4 dell’O.d.g. è stata approvata sulla base di una errata applicazione dell’art.
45 del Regolamento sul funzionamento del Consiglio. 
Alla  luce  dell’osservazione,  dopo un breve  pausa  per  la  consultazione  del  Regolamento  e  dello
Statuto Comunale insieme al Segretario Comunale, il Presidente dichiara che, alla luce dell’art. 19
del Regolamento sul funzionamento del Consiglio, per l’approvazione di una delibera di consiglio è
necessario  il  voto  favorevole  della  maggioranza  dei  presenti.  Il  quorum funzionale  minimo per
l’approvazione della presente delibera era di n.  6 voti favorevoli. Pertanto, la delibera in oggetto
risulta  carente  della  maggioranza  necessaria  per  la  sua  approvazione  e  deve  essere  considerata
RESPINTA, contrariamente a quanto precedentemente dichiarato. 
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CONSIGLIERE ANZIANO          IL  PRESIDENTE               IL  SEGRETARIO GENERALE
f.to D’Angelo Filippa              f.to Geom. Scozzarella Enrico       f.to Dott. Valerio Saetta

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;  

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é
stata affissa all’Albo pretorio del Comune in data 30-11-2023  per  rimanervi  quindici giorni
consecutivi  ( art. 11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04).

          Valguarnera  Caropepe  ________________

       L'addetto alla Pubblicazione                                              IL SEGRETARIO COMUNALE
           ____________________                                                __________________________

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44,
pubblicata all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è
divenuta esecutiva il giorno_________________________

  decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1);

  a seguito di dichiarazione di immediata esecutività.

          Valguarnera Caropepe   _______________                                                                                    

                                                                                       IL SEGRETARIO COMUNALE
                                                                                       ___________________________             
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